
ATA DA 6ª SESSÃO SOLENE REALIZADA 
       EM 23 DE NOVEMBRO DE  2006

 
DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: SESSÃO DE 5 DE FEVEREIRO DE 2007.
DATA DE SEU ARQUIVAMENTO: SESSÃO DE 22 DE FEVEREIRO DE 2007.

 
ATA da Sexta (6ª) Sessão Solene, da Segunda (2ª) Sessão Legislativa, da Décima 
Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu 
Paulista. Realizada aos vinte e três (23) dias do mês de novembro (11) do ano de 
dois mil e seis (2006), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. Siqueira 
Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. Convocada pela Presidente da Câmara, 
Vereadora Almira Ribas Garms, através do Ofício nº 0369-2006-C, de 16/11/2006, 
para a outorga dos Diplomas de “Policial Padrão do Ano 2006” aos 
homenageados que se destacaram no exercício de suas funções no período de 01/
07/2005 a 30/06/2006, concedido pelo Decreto Legislativo nº 007, de 10/12/2002 e 
Diploma de “Atirador Destaque do Ano 2006”, ao homenageado que se destacou 
no exercício de suas funções desde o início do ano de instrução até 30 de setembro 
do corrente ano, concedido pelo Decreto Legislativo nº 010, de 20/09/2005. 
Presidida pela Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, estiveram presentes os demais 
Vereadores: CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIO ANHESIM, MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA 
BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO. Todo o 
protocolo da Sessão Solene foi conduzido pelo Mestre de Cerimônia, Sr. Alessandro 
Gouveia. Inicialmente, foram convidados para compor a Mesa Principal, além da 
Presidente da Câmara Vereadora Almira Ribas Garms, os Senhores: Ediney Taveira 
Queiroz, Vice-Prefeito Municipal, representando o Excelentíssimo Prefeito Municipal, 
Senhor Carlos Arruda Garms; Dr. José Roberto de Oliveira, Delegado de Polícia 
Titular de Paraguaçu Paulista; Capitão PM Rogério Gago, Comandante da 2ª Cia. 
de Polícia Militar do 32º Batalhão da Polícia Militar do Interior; Subtenente Jurandi 
Mantovani Júnior, Comandante da Base de Bombeiros de Paraguaçu Paulista; José 
Alexandre Santos Dias Antunes, Diretor da Guarda Municipal; e o 1º Sargento de 
Infantaria Jailson Barbosa de Sá, Chefe de Instrução do Tiro-de-Guerra 02-049. 
Dando prosseguimento, foram convidados os homenageados para ocuparem seus 
lugares de destaque no Plenário da Câmara: a Policial Civil VERA LÚCIA 
NOGUEIRA, da Delegacia de Polícia Civil; o 1º Sargento PM GERALDO LOPES, 
da 2ª Cia. PM do 32º BPM-I; o Cabo PM LUÍS ANTONIO TAYETTI, da Base de 
Bombeiros; o GM NILSON CARLOS BERTONI, da Guarda Municipal; e o Atirador 
MÁRCIO MARTINS DE OLIVEIRA, do Tiro de Guerra 02-049. Instalada a Câmara 
de Vereadores e a Mesa Principal, sob a proteção de Deus, a Senhora Presidente 
deu início à presente Sessão Solene, convidando a todos para, de pé, cantarem o 
Hino Nacional. Prosseguindo, o Mestre de Cerimônia fez a leitura, para 
conhecimento de todos, do Decreto Legislativo nº 007, de 10 de dezembro de 2002, 
que instituiu o Diploma de “Policial Padrão do Ano”, e do Decreto Legislativo nº 010, 
de 20 de setembro de 2005, que instituiu o Diploma de “Atirador Destaque do Ano”. 
Em seguida, o Mestre de Cerimônia fez a leitura do Relatório da Comissão de 

 
 



Vereadores destinada a escolher o “Policial Padrão do Ano 2006” e o “Atirador 
Destaque do Ano 2006”, a qual teve como Presidente a Vereadora Márcia Regina 
Ale Deperon, como Secretário o Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira e como 
Membros os Vereadores Márcio Anhesim, Sandra Maria Bonan Renofio e Siney 
Antonio Salomão, com seguinte teor: “COMISSÃO DE VEREADORES DESTINADA 
A ESCOLHER O ‘POLICIAL PADRÃO DO ANO 2006’ E O ‘ATIRADOR DESTAQUE 
DO ANO DE 2006’ – RELATÓRIO - A Comissão de Vereadores, instituída pelo Ato do 
Presidente nº 76, de 05/10/2006, destinada a escolher o “Policial Padrão do Ano 2006” e 
o “Atirador Destaque do Ano 2006”, conforme Decreto Legislativo nº 7, 10/12/2002 e 
Decreto Legislativo nº 10, de 20/09/2005, realizou aos dezenove (19) dias do mês de 
outubro (10) de dois mil e seis (2006), às 14 horas, reunião no prédio da Câmara Municipal, 
situado na Av. Siqueira Campos, nº 1.430, nesta cidade. Presidida pela Vereadora MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON, e Secretariada pelo Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA, contou com a presença dos demais Vereadores: MÁRCIO ANHESIM e SINEY 
ANTONIO SALOMÃO. Faltou a Vereadora SANDRA MARIA BONAN RENOFIO. A 
Comissão analisando as listas tríplices recebidas do Comandante da Segunda Companhia 
de Polícia Militar, Capitão PM Rogério Gago; do Delegado Titular de Polícia de Paraguaçu 
Paulista, Dr. José Roberto de Oliveira; do Comandante do Posto de Bombeiros de 
Paraguaçu Paulista, Sub Tenente PM Jurandi Mantovani Junior; do Diretor da Guarda 
Municipal de Paraguaçu Paulista, Sr. José Alexandre Santos Dias Antunes e, avaliando os 
méritos das pessoas indicadas que se destacaram no exercício de suas funções, no período 
de 01/07/2005 a 30/06/2006, elegeu os homenageados que receberão o Diploma 
de “Policial Padrão do Ano 2006”, como segue: 1) 1º Sgto PM GERALDO LOPES, da 
Segunda Companhia de Polícia Militar – Nascido em 22 de agosto de 1960, ingressou na 
Polícia Militar em 16 de agosto de 1985, prestando serviço em nosso município desde o ano 
de 1986. Casado, pai de dois filhos, trabalhou por dezessete anos no Policiamento 
Ostensivo Motorizado, como Comandante de Grupo de Patrulha. Foi promovido a Cabo em 
1987; a 3º Sargento em 1988; a 2º Sargento em 1991 e a 1º Sargento em 2001. Em junho 
do ano 2001 foi designado para assumir as funções de Sargenteante da Companhia, sendo 
responsável nessa função em assessorar o Comandante nas questões referentes à 
Estatísticas Criminais; Operações Policiais Militares e de Justiça e Disciplina da Tropa, bem 
como, manter controle dos direitos dos Policiais Militares, manter atualizada a relação de 
autoridades e toda a documentação pertinente a Programas Educacionais desenvolvidos 
pela Polícia Militar, tais como o PROERD – Programa Educacional de Resistência às 
Drogas e à Violência;  JCC – Jovens Construindo a Cidadania e Programa de Vídeo 
Instrução. Constam de sua Nota de Elogios, 71 (setenta e um) Elogios Meritórios por bons 
serviços prestados à comunidade. Foi eleito o PM Destaque do Mês da área da Companhia 
nos meses de maio de 1997, julho de 2002 e agosto de 2004, nessa ocasião sendo também 
eleito o PM do mês da área do Batalhão. No decorrer de sua carreira foi condecorado com a 
Láurea de Mérito Pessoal em 5º Grau em 1991 e, também, Láurea de Mérito Pessoal em 4º 
Grau em 2000. Policial experiente, alia formação profissional e conhecimentos adquiridos 
com a capacidade eclética de trabalho na superação de desafios, propondo soluções 
práticas e legais, propiciando suporte a seus superiores e subordinados, culminando com o 
êxito alcançado pela 2ª Companhia PM na contenção dos índices criminais no município. 
Tem se destacado na sociedade onda, no mês de agosto, foi homenageado no ‘Dia do 
Soldado Brasileiro’ pelo Tiro de Guerra local, como destaque das forças policiais instaladas 
na cidade. Entre muitas ocorrências em que atuou, a que mais se destacou dentro do 
período avaliado pela Comissão, foi em maio do corrente ano, onde o 1º Sargento PM 
Geraldo, por ocasião das rebeliões no sistema prisional do Estado e dos bárbaros ataques 
perpetrados pelo crime organizado, empenhou-se incansavelmente na composição do 
efetivo dos Pelotões de Paraguaçu Paulista, tanto na segurança externa da Penitenciária 

 
 



local e das instalações policiais, quanto por ações de policiamento que coibiram ataques 
com conseqüências graves em nossa cidade. 2) Policial Civil VERA LÚCIA NOGUEIRA, da 
Delegacia de Polícia – Nascida na cidade de Iepê (SP) em 25 de janeiro de 1967, ingressou 
na Polícia Civil em 8 de maio de 1990. Casada, mãe uma filha, exerce o cargo de Carcereira 
na Cadeia Pública local desde o ano de 1992. O trabalho de carceragem é primordial na 
área de Segurança Pública, pois, para a segurança e tranqüilidade da comunidade, sob sua 
guarda e vigilância, estão àqueles que contrariaram e transgrediram regras de direito, 
normas e preceitos, exigíveis para o bom convívio social. A Policial Civil Vera sempre se 
postou à ordem superior, cumprindo a contento e disciplinarmente as tarefas afetas ao 
cargo, inclusive, no que se refere à proteção da saúde e integridade física dos próprios 
detentos. Demonstra liderança junto aos demais policiais, revelando enorme capacidade 
para se adaptar a outras atribuições que se fazem necessárias para o perfeito mister da 
Polícia Civil. 3) Cabo PM LUIS ANTONIO TAYETTI, do Posto de Bombeiros – Nascido em 
18 de junho de 1967, foi admitido nas fileiras da Corporação em 18 de maio de 1987. Em 
junho de 1994 foi promovido a Cabo da Polícia Militar. Em seus assentamentos individuais, 
possui mais de 21 elogios e menções de louvor por suas ações de inegável retidão de 
caráter, disposição em bem servir, amor à causa pública e alto grau de profissionalismo, 
além de ter sido agraciado com a Láurea do Mérito Pessoal em 5º Grau. Participou de 
inúmeros cursos e estágios, buscando aprimorar cada vez mais seus conhecimentos, 
melhorando a qualidade dos serviços prestados à comunidade. No período avaliado por 
esta Comissão, em outubro de 2005 o Cabo PM Tayetti autuou no atendimento de um 
acidente de trânsito envolvendo dois veículos, na rodovia, com diversas vítimas presas nas 
ferragens, quando, voluntariamente, auxiliou as equipes de serviço, sendo sua ajuda valiosa 
pelo grau de dificuldade em que se apresentava o local. Atualmente, desenvolve suas 
atividades na Base de Bombeiros, integrando uma das Equipes Operacionais que 
desenvolve atividades no serviço de atendimento à emergências no município. 4) GM 
NILSON CARLOS BERTONI, da Guarda Municipal – Ingressou na primeira turma da 
Guarda Municipal, em 18 de setembro de 2000. Participou de curso em fevereiro de 2005, 
na cidade de Marília (SP), onde a equipe da C.A.T.I. – Centro Avançado de Técnicas de 
Imobilização, Armas Táticas e Especiais, procedimentos adotados por policiais brasileiros e 
americanos, sendo que todos os seus instrutores trabalham na Polícia Americana SWAT. 
Através dos conhecimentos adquiridos nesse curso, ministrou, quando da formação da 
segunda turma da Guarda, aula de técnicas de algema, abordagem, técnicas de 
desarmamento, imobilizações táticas, situações de reféns e, entradas táticas e dinâmicas. 
Dentre as ocorrências de destaque, em junho do corrente ano atendeu um acidente de 
trânsito com vítima, acionando o Corpo de Bombeiros e prestando as primeiras providências 
de primeiros socorros, mantendo a vítima imóvel e consciente, evitando maiores 
transtornos. Também, no mesmo mês, participou da perseguição e captura de dois 
indivíduos, os quais posteriormente foram encaminhados à Delegacia de Polícia, sendo que 
um havia furtado uma lanchonete da cidade e o outro estava depredando e agredindo 
funcionário de um instituição social localizada na Barra Funda. Em seguida, a Comissão 
analisando a lista tríplice recebida do Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-049, 1º 
Sargento de Infantaria Jailson Barbosa de Sá e, avaliando os méritos dos atiradores 
indicados que se destacaram no exercício de suas funções desde o início do ano de 
instrução até 30 de setembro do ano em curso, elegeu o seguinte homenageado que 
receberá o Diploma de “Atirador Destaque do Ano 2006”: Atirador MÁRCIO MARTINS 
DE OLIVEIRA – Nascido em 15 de julho de 1987, é um jovem que possui qualidades que o 
diferencia da maioria, apesar das dificuldades que enfrenta. Para esse Atirador não há 
tempo ruim, passando para os companheiros a alegria de estar de bem com a vida. 
Disciplinado, humilde, obediente e educado, é participativo e procura ser amigo de todos os 
atiradores. Por seus atributos e por ser bem aceito pelo grupo e estar sempre pronto para 
servir o Tiro de Guerra, conquistou o braçal de monitor. Faz parte do grupo “Amigo da 
 
 



Comunidade” e integrou o grupo campeão em arrecadação de alimentos na “Campanha 
Arroz com Feijão”. Apoiou várias ações sociais da Prefeitura Municipal, Casa Abrigo, 
Hospital de Caridade e é amigo da EMEI Dona Cota. Possui índice de freqüência de 100% e 
não sofreu nenhuma punição no período avaliado. Terminada a apreciação das listas 
tríplices e eleitos os homenageados que irão receber da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista os Diplomas de “Policial Padrão do Ano 2006” e “Atirador 
Destaque do Ano 2006”, em Sessão Solene a ser realizada para esse fim, conforme dispõe 
o Decreto Legislativo nº 7, 10/12/2002 e o Decreto Legislativo nº 10, de 20/09/2005, 
encerrou-se a reunião. Para constar, eu, Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira, 
Secretário, redigi o presente Relatório, que vai assinado pela Presidente da Comissão e 
demais Vereadores membros. MÁRCIA REGINA ALE DEPERON - Presidente da Comissão; 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA – Secretário; MÁRCIO ANHESIM – Membro; 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO – Membro; e SINEY ANTONIO SALOMÃO – Membro”. 
Concluída a leitura do Relatório, o Mestre de Cerimônia convidou o Sr. Ediney 
Taveira Queiroz, Vice-Prefeito Municipal, para usar da palavra, representando o 
Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Carlos Arruda Garms. Na seqüência, o 
Vereador Siney Antonio Salomão, foi convidado para fazer pronunciamento em 
nome do Legislativo Municipal. Prosseguindo a Sessão, a Presidente Vereadora 
Almira Ribas Garms cumprimentando a todos os componentes da Mesa, aos 
homenageados e ao público presente, solicitou licença aos integrantes da Mesa 
para utilizar da tribuna e também fazer seu pronunciamento. Em seguida, a Sra. 
Presidente anunciou que passaria para a entrega dos Diplomas aos homenageados. 
Primeiramente, convidou a Policial Civil Vera para, de pé, acompanhar a execução 
do Hino da Polícia Civil do Estado de São Paulo. Em seguida, convidou o Vereador 
Rafael Gustavo Cardoso Ferreira para, em nome da Câmara Municipal, fazer a 
entrega do Diploma de “Policial Padrão do Ano 2006” à Policial Civil VERA LÚCIA 
NOGUEIRA, da Delegacia de Polícia. Prosseguindo, convidou o 1º Sargento PM 
Lopes para, de pé, acompanhar a execução da Canção da Polícia Militar do Estado 
de São Paulo. Em seguida, convidou a Vereadora Carolina Custódio Pereira dos 
Santos para, em nome da Câmara Municipal, fazer a entrega do Diploma de “Policial 
Padrão do Ano 2006” ao 1º Sargento PM GERALDO LOPES, da 2ª Cia. PM do 32º 
BPM-I. Na seqüência, convidou o Cabo PM Tayetti para, de pé, acompanhar a 
execução do Hino do Bombeiro. Em seguida, convidou a Vereadora Márcia Regina 
Ale Deperon para, em nome da Câmara Municipal, fazer a entrega do Diploma 
de “Policial Padrão do Ano 2006” ao Cabo PM LUÍS ANTONIO TAYETTI, da Base 
de Bombeiros do município. Em seguida, convidou a Vereadora Sandra Maria 
Bonan Renofio para, em nome da Câmara Municipal, fazer a entrega do Diploma 
de “Policial Padrão do Ano 2006” ao GM NILSON CARLOS BERTONI, da Guarda 
Municipal. Finalizando a entrega das homenagens, convidou o Atirador Márcio para, 
de pé, acompanhar a execução do Hino do Exército. Em seguida, convidou o 
Vereador Valmir Tomazinho para, em nome da Câmara Municipal, fazer a entrega 
do Diploma de “Atirador Destaque do Ano 2006” ao Atirador MÁRCIO MARTINS DE 
OLIVEIRA, do Tiro de Guerra 02-049. Concluída a entrega das homenagens, 
usaram da tribuna para fazer seus agradecimentos o 1º Sargento PM GERALDO 
LOPES e o Atirador MÁRCIO MARTINS DE OLIVEIRA. Finalizando, a Senhora 
Presidente Vereadora Almira Ribas Garms deixou registrado o agradecimento do 
Poder Legislativo a todos os Senhores e Senhoras que com suas presenças 
abrilhantaram o evento, e solicitou ao público presente saudar os homenageados 

 
 



com uma calorosa salva de palmas, dando por encerrada a Sessão Solene às 
21h30min. Para constar foi lavrada esta Ata, nos termos do que dispõe o parágrafo 
5º, do Artigo 182, do Regimento Interno desta Casa, que vai assinada pela 
Presidente, Vice-Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. Nos termos que 
dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 0010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som 
e imagem através de fita magnética, considerada patrimônio público, é propriedade 
exclusiva da Câmara Municipal e fará parte integrante da Ata das Sessões 
Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e numericamente registrada será 
arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo nº 031/06. 
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REGISTRADA nesta Secretaria em livro próprio na data supra e PUBLICADA por 
Edital afixado em local público do costume.
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